

文明 身边正能量

# 7岁男孩放学与爷爷走散 好心车长助其与家人团聚

## 家长现金致谢被婉拒 改送锦旗表谢意

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华)“要不是好车长,说不定我就再也见不到我儿子了!给他钱他不要,我们就做一面锦旗,要把这位车长的高尚品质、热心助人的行为大力弘扬,让大家都学习……”昨日,市民郭先生夫妇再次来到电厂路公交站,为好心公交车车长杜宁送上一面锦旗。

郭先生的儿子今年7岁,在优智实验小学上学,平时都是父母接送他上下学。15日下午,小男孩的爷爷想去接孙子放学,跟郭先生沟通之后,老人就去学校门口接孩子。爷爷接到孩子以后,打算在长江路工人路站乘坐B1路公交车回家。没想到在此出了岔子,当时有两辆公交车同时进站,爷爷直接上了前面一辆车,跟在后面的孙子也没看,

直接上了第二辆公交车。爷爷上车之后,发现孙子没在车上,非常着急,赶紧在第二站下车,又走路回到上车的站台。这时,孩子还独自在杜宁所驾驶的B1路公交车上,当时孩子不哭不闹,并没有引起杜宁以及乘客的注意。直到车辆行驶到中州大道农业路终点站时,杜宁才发现这个小孩没有下车,旁边也没有大人跟着,就上前询问怎么回事。

小男孩说,自己跟着爷爷上车了,但是在车上没有找到爷爷。杜宁意识到,这个小男孩应该是跟爷爷走散了。为保证孩子的安全,杜宁将小男孩带到中州大道农业路待客区,趁着发车前的几分钟,询问小男孩父母的电话,并与其取得联系。当小男孩的父母知道孩

子在公交车上时,两人激动坏了,并约好在长江路工人路站台会合。

据了解,当时孩子母亲得知孩子丢了之后浑身瘫软,把自己的同事、亲朋好友都叫出来帮忙寻找。直到接到杜宁的电话,悬着的一颗心才落了下来。

当杜宁驾驶的公交车进入长江路工人路站台时,孩子的爸爸、妈妈、爷爷都在门口迎着。看到孩子下车,全家人激动地上前抱住孩子。这时,孩子的妈妈拿出5000元现金感谢杜宁,被杜宁婉拒。杜宁说:“这都是我们应该做的。”

昨日11时,郭先生夫妇再次来到电厂路公交站,专门为车长杜宁送上一面锦旗,以此表达谢意。

## 开展交通整治百日攻坚 让出行更安全更顺畅更放心

以实际行动响应“一盔一带”号召

# “头盔骑士团”闪亮校园门口



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈亮文/图)近几日,在二七区长江路小学,前来接孩子的家长们骑着电动车、整齐列队,统一戴着头盔的视频被不少人点赞,他们还有个响亮的名字:“头盔骑士团”。

昨日16时,记者在长江路小学门口看到,校园门口已经聚集了不少来接孩子的家长。和印象中拥挤的人群不同,这里的家长们

统一骑着电动车,并按照校门口划定的线路齐刷刷地站成一排,并无一例外戴着头盔(如图),远远望去,俨然一道靓丽的风景线。

“孩子传达了学校关于交通整治‘百日攻坚’相关通知后,我立即就去买了头盔,并号召家里亲戚们骑电动车的时候也都戴着头盔出行。”家长代表吴女士表示。家长们说,戴头盔出行安全又环保,非常有必要。

# 辽宁一旅客致信郑州机场 感谢提供高质量中转服务

本报讯(记者 张倩 通讯员 曹楷文/图)昨日,记者从郑州机场了解到,郑州机场近日收到一封来自辽宁省援藏医疗队队员肖先生的感谢信,信中他特别感谢郑州机场旅客服务人员李珍的热心帮助。

11月初,肖先生携带两箱生物样本从拉萨经郑州转机到大连。当天14时40分抵达郑州后,他忽然发现有一箱样本不知所踪。由于箱内装的是急需检测的生物样本,倘若当天不能送到大连,将会导致样本变质,严重影响检测结果。为此,他火急火燎的赶到旅客中转中心求助。在李珍的努力协调下,郑州机场多个部门高效保障,肖先

生两箱生物样本及时顺利装上了飞机。

据了解,近年来,郑州机场对标国内先进机场,改造升级中转服务设施设备,推出急转机服务、行李免提、跨航司中转改签等服务,推广中转服务在线预约平台,持续提高中转服务水平。

2018年10月,郑州机场首次推出了急转机服务,即中转衔接时间在60分钟以内的旅客可享受专人引导及电瓶车摆渡服务。2019年8月,在急转机服务的基础上,郑州机场进一步优化流程、提高效率,针对中转衔接时间在45分钟以内的旅客推出了“桥对桥”服务。



机场为旅客提供专人引导及电瓶车摆渡服务

# 我市面向社会招聘430名辅警

本报讯(记者 李娜)记者从市人社局获悉,我市发布“2020年郑州市公安局公开招聘警务辅助人员公告”,面向社会公开招聘430名辅警,符合条件的快来看看吧。

此次,计划招聘警务辅助人员430名(男360名、女70名)。招聘条件要求:具有河南省户籍;年满18周岁以上、35周岁以下(1984年12月27日至2002年12月27日期间出生);具有大学专科以上文化程度,退役军人文化程度可放宽至高中(中专);具备履行职责所需要的身体条件,男性身高在1.70米以上,女性身高

在1.60米以上,身体健康,体型端正,无残疾,无纹身,无传染病,无色盲,双侧矫正视力均在4.8以上等。

此次招聘警务辅助人员采取网络报名的方式进行。报名时间为12月27日至12月31日,报名方式为登录郑州市人事考试网上报名系统进行网络报名。笔试时间定于2021年1月10日进行,科目为综合知识,包含法律基础知识、公共基础知识等内容。此外,根据笔试成绩从高到低的顺序,按照与拟招聘人数2.5:1的比例确定参加体能测试人员。

“足不出户,票据就秒变现金,兴业银行‘e’贴业务太方便了,再也不用发愁后续资金的问题了!”一家药企的河南分公司相关负责人满意地说,在网银上选择票据然后提交,资金立即到账,为企业复工复产提供了强力支撑,有效解决了票据不能及时变现、影响后续资金使用的问题。

翻看兴业银行郑州分行“十三五”期间金融普惠篇章,类似的事例不胜枚举。

近年来,该行主动融入地方经济社会发展大局,促改革、惠实体、稳增长、创特色、防风险,努力当好区域金融主力军:一项项“解难点”“破痛点”的服务实体举措落地生根,一款款“零跑路”“简流程”的创新产品加速推出,一个个“线上化”“便捷化”的金融业务焕新而来,一批批助减排、护生态的绿色金融项目“点绿成金”……充分释放的“兴业力量”正化作“汨汨甘泉”滋养这片“经济田”,在中原大地催生无限生机和希望。

## 助力复工加速度

谈起今年疫情防控期间的“兴业服务”,河南商丘一家医药贸易企业财务人员由衷地竖起大拇指:“无需往返银行网点,动动手机即可完成线上开证申请和电子合同签署,简便省事!”据介绍,兴业银行郑州分行通过“兴享单证通”在线融资系统,为其快速落地了2000万元国内信用证业务,为企业复工复产加油鼓劲。

今年以来,为切实落实“六稳”“六保”要求,

## 绚丽十三五 郑州这5年 大型系列报道·兴业银行

# 精耕“兴”实体 普惠“业”繁茂

### ——兴业银行郑州分行金融“活水”浇灌经济“良田”

助力企业顺利复工复产,兴业银行郑州分行迅速出击,争分夺秒,主动探索线上线下服务新模式、新路径,强化支持力度,优化业务流程,跑出融资高效、投放快捷的“兴业速度”。

聚焦疫情防控期间金融需求,该行精准扶持,“融资新招”频出。对受疫情影响的小微企业减费让利,予以延期、展期或续贷,减免逾期利息和罚息,下调贷款利率;简化办理流程,设置绿色通道,加快信贷投放。积极推进企业融资申请线上化、审批自动化、放款便捷化,通过“兴享”供应链融资平台提供在线票据融资、“兴享”供应链池、“兴享”应收、“兴享E函”等在线融资功能,实现在线申请、在线审批、在线放款,提升业务办理效率,帮助企业足不出户,获得银行各类融资。

数据显示,今年以来,该行已累计为小微企业投放信贷支持68.70亿元,为各类企业提供票据池融资50.9亿元,落地国内信用证及项下融

资近200亿元,解决了企业融资的燃眉之急。

## 精准普惠显深度

复工复产期间令人惊叹的“兴业速度”背后,是兴业银行加速完善的实体经济服务机制和持续拓宽的金融普惠网络。

自2004年10月成立以来,兴业银行郑州分行深耕细作、悉心探索,着力打造产品多元、特色鲜明的“人民满意好银行”,争做服务精准、业务高效的“实体经济好管家”,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献金融力量。

为有效缓解企业融资“难”,该行还“广施良方”,推出一系列小微企业专属产品,加速创设“粮储贷”“郑科贷”业务,充分运用“小微三剑客”“循环贷”“e系列”“兴业管家”等多元化产品,健全小微专属产品体系。其中,“粮储贷”业务今年前11个月已落地近11亿元,为我省夏粮收储“保驾护航”。

为有效缓解企业融资“贵”,该行力促融资成本降下来,针对小微企业尤其是涉农企业的票据贴现业务,下浮贴现价格。自主研发小微企业在线融资平台,实现在线融资申请、自主提用、随借随还等线上功能,利用企业税务、工商、社保等大数据,让信息多跑路,让企业少跑腿;上线在线保函系统,实现自动审批额度、快速开立保函、在线发起申请、到期线上注销等多种功能,解决中小企业日常投标等活动中保证金占用多、解押时间长等问题。

回望普惠路,“十三五”以来,该行数字化转型和网点转型成效明显,线上线下融合发展,产品和服务创新硕果累累,特色金融服务生态圈持续扩大,支持实体经济高质量发展的“兴业名片”日渐亮丽。

## “点绿成金”拓广度

作为国内首家赤道银行,绿色金融是兴业

银行一张响亮的“金字招牌”。

截至2020年10月末,该行累计为河南300多家节能环保企业或项目提供绿色金融融资600多亿元,绿色金融融资余额突破250亿元;累计为郑州市一座年处理146万吨的垃圾焚烧发电厂提供贷款资金支持15亿元,助力实现废物资源化和再生资源回收利用;总行层面累计发行1300亿元绿色金融债,专项用于绿色金融项目投放……扎根中原16年来,兴业银行郑州分行主动将绿色金融业务品牌优势转化为助力河南经济社会发展的金融动能,助推南水北调工程、煤改气、流域生态保护、城市生态修复、轨道交通建设等多个绿色金融项目在豫落地生根、绽放繁花。

“点绿成金”,助力节能减排,保护生态环境,对银行而言,是职责所在,更是使命之所系。多年来,兴业银行郑州分行在低碳经济、循环经济、生态经济三大领域持续发力,已形成完善的绿色金融产品与服务体系,既有面向企业的绿色融资、绿色租赁、绿色信托等门类齐全的金融业务,也有面向个人的低碳主题信用卡、绿色按揭贷、绿色消费贷等个人绿色金融产品。

如今,在迎接“十四五”的全新起点上,该行将继续与区域经济发展“同频共振”,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,当好融资服务“创造者”、普惠民生“主力军”、绿色金融“领头雁”,让金融之花在中原热土华彩绽放。

苏立萌

## 讲述黄河边上的仰韶故事

### 仰韶与黄河

黄河流域是中华民族重要的发祥地,穿过时光隧道,追溯民族文化的历史源头,我们发现从古老、著名、具有华夏民族色彩的上古传说,到中华民族的“人文始祖”轩辕黄帝早先的社会活动,无不与黄河流域有关。

从考古学、历史学中,还可以看到,早在远古时期,我们的先人,就是在他们脚下的这块土地上,创造了举世瞩目、名扬四海的“仰韶文化”。

《仰韶与黄河》,以行走的方式,讲述黄河边的仰韶故事。

三十年前,新乡市在繁华市区建设双桥商场,我的父亲受一家施工单位邀请,负责工程指导,我因此在这里停留过一段时光。

有了这种温暖且遥远的记忆,每次到这里来,脑海中都如同过电影一般想起当年事。这次寻访仰韶文化流播线路及考古遗迹的工作,不自觉地融入了一份情感。尤其当获悉新乡市市委宣传部为这次活动提供资料和人力的支持后,力量倍增。

## 络丝潭:当年络丝长几许

“新乡八景”中,有“故城络丝”一景,此地在新乡市西南络丝潭村,名称来源于村中济渡庙旁一汪约300亩的潭水,深不可测,传说古人以络丝探之才能见底。文人墨客多有咏诗题赞。

我们来此处,并非赏玩景致。带我们前来的新乡市文物考古研究所副所长王政说,1981年,村子里建窑厂起土时,发现石器、陶器等物品,随即报告了文化部门,文物工作者于1982年4月至6月进驻发掘,获得了一批丰富的文化遗物。

王政提供的资料表明,自上而下,从现代耕土层到原始的土土层,文物工作者共划定七个文化层。其中,第五层、第六层出现了仰韶文化晚期的彩陶钵、彩陶罐、盆、瓮、碗、澄滤器、鼎足等。

文物工作者根据地层的迭压关系和各文化层出土文物的特点,将络丝潭遗址分为三期,从一期到三期,无论石器、骨器、蚌器有多少,占主

# 新乡:仰韶文明随黄河缓缓流淌

导地位的,都是陶器。

我们在此尝试解读一下彩陶罐的色彩与线条:多数泥质红陶施红彩、黑彩,有少量的泥质灰陶施红彩、棕彩,纹饰有网状纹、竹叶纹、弧形三角曲线、X纹以及横直斜线条纹组成的图案……

络丝潭遗址南临黄河,北依太行山。在历史上,因为黄河的摆动,它曾经矗立在黄河南岸。今天,到达这个村落,潭水已经不见,挖掘遗址也已经耕种了一畦畦青绿的麦苗。我们离开时,道路上停满了接孩子放学回家的车辆,一切似乎平静下来。刹那间,我很想问一下学校门口的爷爷奶奶、青年父母,知道络丝潭的这些往昔故事吗?

但是,因为要赶下一站,终究未开口。

## 李大召和孟庄,从仰韶文化走来

离开络丝潭村之后,王政带我们一行分别去了李大召遗址和孟庄遗址。行程途中,他介绍了两处遗址的大致情况。

李大召遗址位于新乡县李大召镇李大召村北,遗址平面呈椭圆形,东西长约500米,南北宽400米,面积约20万平方米,它的文化遗迹包括仰韶文化、龙山文化、二里头文化、二里岗文化、

殷墟文化、两周文化和两汉文化。郑州大学考古系曾在此发掘,学者韩国河、赵海洲等人整理出一部《新乡李大召:仰韶文化至汉代遗址发掘报告》,成为豫北地区考古的重大成果。

孟庄遗址位于辉县市东南,距离荷宝高速公路口不远,遗址南北长约600米,东西宽约500米,平面形状为椭圆形,这里包括裴李岗文化、仰韶文化、龙山文化、二里头文化等多种遗存,参与发掘的袁广阔在2000年发表的论文中提出:“尤为重要的是遗址内发现了一座目前河南境内面积最大的龙山文化城址,引起了考古学界的广泛关注,1994年被评为全国十大考古发现之一。”

李大召和孟庄,现在都呈现一片土源的状态,土地上偶然还能翻出新石器时代的散碎陶片,王政用专业角度解答了我们许多问题,比如怎样判定那个时期的陶片,会不会是近代砖瓦窑废弃的残片等。

他还说,未来这些遗址都有可能建成遗址公园,这样的呈现形式,才有可能让大家传承记忆。

## 醉心仰韶,处处都有有缘人

这一路的行程,我们原本计划与仰韶彩陶坊新乡分公司经理茹慧康见面聊一下,探讨作为实业的仰韶酒业与仰韶文化在当地客商心目

中的黏合度,但是听说他已经回到滏池厂部参加誓师大会,就不予叨扰。

但是,当他听说我们去了新乡后,马上联系我们说:“我回到郑州见你,或者接你到新乡也行。”

我和茹慧康曾经在郑州见过面,感觉他话不多,可是现在他一屏又一屏地发过来消息——

“‘主抓文化的市领导聊起仰韶文化时曾讲,感觉彩陶坊到新乡,到对地方啦。’

“新乡的仰韶文化,还挺广。”

“新乡举办黄河论坛,仰韶与黄河的关系,密切得很。”

“我曾经策划过一个仰韶文化论坛,由于种种原因没有开展。”

“除了三门峡外,新乡应该是一个有特点的、具备仰韶文化遗产的地方。”

……

计划内的人没有见上,却出现了一个“计划外”。担任我们当天车驾任务的志愿者,是某企业的高管。我们的工作计划将要结束时,他忽然说,能不能到他家去一下。

原来,他通过朋友圈发布行程消息后,被长垣县蒲西街办事处米屯村党支部书记牛培强看到,牛培强和他的班子成员热烈地邀请我们前往,去看米屯村行政村——这是一簇拥有上古时期遗产的村落。

于是,掉转头方向,寻访仰韶文化的道路,继续。

王见宾